

Звучали лучшие песни о главном

Вчера в Усть-Каменогорске прошел I Республиканский фестиваль казахской песни «Оз елім».

Накануне празднования 20-летия Независимости республики в Восточно-Казахстанскую область съехались представители разных городов, национальностей и возрастов. Объединило всех одно – любовь к необычайно красивой, мелодичной, живой казахской песне.

Зрители, собравшиеся в концертном зале Дворца культуры «ULBA», ожидали феерического шоу и не ошиблись. Современные ритмы, эмоциональное исполнение шлягеров казахстанской эстрады, великолепные костюмы в национальном казахском стиле и ощущение праздника, витавшее в воздухе, сделали свое дело.

В концертной программе звучали песни как знаменитых исполнителей, имена которых давно стали легендарными, так и современных певцов. Но каждый, кто выходил на сцену, не просто копировал исполнение шлягера, а вкладывал душу в каждый звук, в каж-



Фото Сергея СУРОВА

дое слово. Красивы песни всех народов мира, и все они имеют свои знаки отличия, по которым с первых нот внимательный слушатель безошибочно может

определить принадлежность произведения. Казахская песня – это необычайная мелодичность, насыщенность и богатство звуковой палитры. Бескрайние

ковыльные степи, лазурное небо, полноводные шумные реки, быстроногие табуны и пышные, сытые отары – все это можно было легко вообразить, закрыв на минуту глаза и прислушавшись к чарующим звукам. И неважно, представитель какой национальности поет о любви к казахстанской земле, к народу, ставшему единым.

Любимый всеми танец «Кара жорга» исполнили русские девицы и азербайджанские джигиты, но от этого он не потерял своей самобытности. Зрители в зале с удовольствием подхватывали каждую песню и не скупились на овации. Поздравляя участников фестиваля, Аким Восточно-Казахстанской области Бердыбек САПАРБАЕВ отметил, что если есть желание, можно выучить государственный язык и приобщиться, понять самобытную и неповторимую казахскую культуру.

В свою очередь участники фестиваля обратились ко всему казахстанскому народу с призывом изучать язык, на котором писали Абай и Шакарим.

– Все мы объединены общей исто-

рией, и нас непременно ждет светлое будущее, – сказали они. – Знание государственного языка – это важнейший показатель единства и патриотизма.

В завершение вечера Бердыбек САПАРБАЕВ вручил лауреатам фестиваля дипломы, благодарственные письма Акима области и ценные подарки.

...Прошедший фестиваль стал еще одним ярким доказательством того, насколько тесно переплелись культуры всех народов, проживающих на территории Казахстана.

– Я не знаю казахского языка, – поделилась Альбина Шматова, – но я поняла все, о чем хотели рассказать артисты. Великолепные песни и исполнение под стать. Будет здорово, если этот фестиваль продолжит свое существование, станет частью нашей общей казахстанской культуры...

Что ж, остается только присоединиться к пожеланиям. Живи, «Оз елім», пусть песни твои несутся над просторами Казахстана, радуют и объединяют всех нас.

Ольга ШАБАЛИНА